
Notulen van de vergadering van de Adviesraad Sociaal Domein d.d. 19 april 2024 
 
Aanwezig: Narda Vermeulen (voorzitter), Frits Louwersheimer, Asha Braaksma, Hennie Velzel, Anne 
van Assema, Michel Klooster, Roy Roffelsen, Hedwig de Groot,  Liesbeth Rijken-Kralt (secretariaat ASD) 
Afwezig met kennisgeving: Sandra Bom 
 
Als gast/toehoorder zijn aanwezig: Dhr. Michel Lukke en mevr. Ali Smit 
 
1. Welkom en mededelingen 
Narda heet de aanwezigen hartelijk welkom 
 
2. Vaststellen agenda 
Als punt toevoegen: vacature secretaris 
 
3. Notulen vergadering 15 maart  2024 
De notulen worden zonder wijzigingen goedgekeurd. 
 
4. Postlijst Geen bijzonderheden 
 
5. Planning komende vergaderingen 
De planning zoals gemaakt door de beleidsambtenaar loopt tot nu toe synchroon met onze agenda.  
Naast deze planning leveren we zelf agendapunten aan, zoals leefklimaat. Om dit onderwerp verder 
uit te werken kan het nuttig zijn dhr. Theo Zwart uit te nodigen, hoofd sociaal beheer en voorzitter van 
de huurdersvereniging. Maar eerst willen we onze eigen visie hierop verder ontwikkelen en afhankelijk 
daarvan deskundigen uitnodigen. 
Berichten en Signalen 
- Maandag 22 april zal er een overleg van de klankbordgroep Jeugd plaatsvinden. Frits neemt in deel 
aan de klankbordgroep.  
- B.s. de Eendragt zoekt, na bemiddeling door ASD lid Anne, contact met Elsbeth Francisca om te 
zoeken naar budget voor leerlingen met een taalachterstand. Van de drie basisscholen in Wormer 
heeft de Eendragt stromen leerlingen vanuit de Internationale Schakelklas vrijwel allen in bij de 
Eendragt. Dat vergt extra ondersteuning. 
 
6. Lopende zaken 
Aanwezig zijn Fred Kok en Anouk Markus, beleidsambtenaren. 
Fred licht een en ander toe mbt ‘Wonen en Zorg’. 
- De WMO krijgt zeer veel aanvragen, de drempel om aan te vragen is laag. Aanvragen lopen uiteen 
van simpel tot complexe problematiek. 
Als het gaat om aanpassing van woningen kan dat enorme kosten met zich meebrengen, zoals op een 
veilige manier een flatgebouw rolstoeltoegankelijk maken of het plaatsen van een traplift in een 
woning gebouwd voor 1998.  
Volgende week wordt een rapport verwacht met een analyse over de problematiek in Wormerland 
mbt wonen en zorg, de visie hierop vanuit Wormerland versus de eisen van de Rijksoverheid en inzicht 
in de doelgroepen bij wie je verplicht bent de aanvraag te honoreren. 
- Wormerland moet tot 2030 de bouw van 1000 woningen realiseren, waarvan ongeveer 565 sociale 
huurwoningen.  
-  Het huisartsentekort dreigt ook voor Wormerland.  
- Als er gebouwd moet worden, wordt er ook gedacht aan ‘generatie-hofjes’.  
- Er komt een nieuwe wet: versterking regie woningbouw. 
 
! De ASD neemt graag meer kennis van de  woon-zorg visie. 
 



Verder zijn er geen nieuwe punten. 
De vraag wordt gesteld vanuit de ASD of er iets te melden valt over het integraal werken cq hanteren 
van de boorbraakmethode. 
De doorbraakmethode laat nog op zich wachten, er komt een nieuwe training op maat voor 
uitvoerenden in de WMO, Werk en Inkomen etc.  
! Fred zal bij de temleiders nagaan hoe het werken volgens de doorbraakmethode ervoor staat. 
 
7. Jeugd met beleidsambtenaren 
Yasmin Ettes vertelt over de VVE. Zij is bezig met het opstellen van subsidieregels, hier zijn nog veel 
vragen bij. De werkgroep VVE is al langere tijd niet samen gekomen, onlangs is er weer een begin 
gemaakt. In deze werkgroep zijn o.a. vertegenwoordigd de kinderopvang, Centrum Jong, intern 
begeleiders van de basisscholen. De vraag is of het nodig is een nieuwe definitie voor VVE te 
definiëren. Het aantal kinderen dat deelneemt aan VVE loopt terug, hoe komt dat? Er is nog veel 
bijschaving nodig om de huidige regeling te wijzigen.  
  
! Yasmin vraagt de ASD ook naar de regeling te kijken.  
 
Op bs de Eendragt loopt het aantal kinderen dat deelneemt aan VVE ook terug. Het idee was in deze 
basisschool een integraal kind centrum te vestigen. Hierover zijn nog gesprekken gaande. Het 
ideaalbeeld is op elke school een integraal kind centrum te vestigen. Echter, huisvesting-ruimtegebrek 
staan dit in de weg. De ambtenaar die dit proces begeleidt is Laura Mathijsen, Yasmin zal haar tzt 
opvolgen. 
- Er is een regionale werkgroep jonge kind om de zorg aan de voorkant adequater te organiseren. In 
Wormerland wordt al gewerkt met Alert-4-you en peuterspeelzaal+. 
- problematiek bij complexe echtscheiding: Het Jeugdteam investeert in eigen vaardigheden en zet 
waar mogelijk aanvullende hulp in. Doel is ook lichte en zwaardere hulp beter op elkaar te laten 
aansluiten. De praktijk leert dat een rechter vaak naar het Jeugdteam verwijst om passende hulp te 
organiseren. 
Hoe hoog zijn de aantallen? er is een toename te zien maar deze problematiek vormt niet de 
hoofdzaak van de hulpvragen aan het Jeugdteam.  In het algemeen blijft het lastig en ook jammer dat 
ouders vaak pas hulp zoeken als die al in een ernstig stadium is komen te verkeren. 
- Inkoop zorg: per 2027 moet een nieuwe inkoop gerealiseerd zijn, dat betekent een nieuwe 
aanbesteding. Er is een regionale werkgroep inkoop opgezet waarin ook de ambtenaar van 
Wormerland deelneemt. Momenteel wordt geanalyseerd welke hulp adequaat is ingezet. Er wordt 
gestreefd naar minder aanbieders. 
- Er wordt gekeken naar betere vroegsignalering, bijv. door werkers die vanuit een andere setting als 
WMO in een gezin komen.  
- De vacature voor 3e gezinscoach staat nog open. 
- Per 1-1-2026 moet de Europese aanbesteding voor een Jeugdteam gerealiseerd zijn. Verlening van 
het huidige Jeugdteam is niet mogelijk. Momenteel wordt geschreven aan de opdracht voor een 
Jeugdteam. 
 
Hiermee is de tijd om. Er ligt nog een vraag over hulp aan kinderen van vluchtelingen, die zal per mail 
worden gesteld en beantwoord.  
 
8. Armoedebeleid 
Josje de Bruijn en Elsbeth Francisca lichten het armoede beleid toe aan de hand van een heldere 
PowerPoint presentatie. De presentatie zit als bijlage bij deze notulen. 
Aan de hand van de items willen zij in gesprek. 
Doel 1 is armoede voorkomen.  
Hierbij wordt niet alleen in geld gedacht maar ook in voorlichting bijv. dmv filmpjes. Er wordt gewerkt 
aan een sociale kaart waarop formele en informele partners zullen worden vermeld. 



Doel 2 Iedereen kan meedoen. 
Vanuit het participatiefonds zijn er regelingen voor jeugd en senioren. Er wordt ook een regeling 
gemaakt voor de tussenliggende leeftijdsgroep. 
De inwonerspas gaat alleen werken als er een uitgebreid aanbod achter zit. De invoering is kostbaar, 
geld dat niet aan de burger ten goede komt. Er wordt nu kritisch gekeken of de inwonerspas wel een 
juist middel is. 
Doel 3 Sterke basis voor jeugd. 
Een aanvraag voor het Jeugdsportfonds blijkt in de praktijk nog niet simpel. Ervaring van een ouder is 
dat het SWT naar de gemeente verwijst. Dat kan maken dat een ouder afhaakt. 
De SMD is overbelast en kan de taken niet aan, wordt als reden gegeven. De ASD leden vragen zich af 
waarom er dan niet of meer faciliteiten komen voor de SMD of waarom de aanvraag niet simpeler 
gedaan kan worden.  
Kan er sowieso niet efficiënter gewerkt worden? Verschillende beleidsmedewerkers organiseren 
overleggen met dezelfde partners. Zeker als er geen resultaten worden geboekt, kan dat maken dat de 
partners in het veld afhaken. Op zich is overleg met de ‘key-partners’ heel nuttig, Bijv. huisartsen zijn 
wel de ogen en oren voor de gemeente ne in het verlengde hiervan beleid.  
Men wil meer in gesprek met inwoners. Er wordt over nagedacht inwoners persoonlijk uit te nodigen 
op basis van voorafgaande loting.  
Het beleid wordt steeds gemonitord en geëvalueerd. Met daarbij de vraag: wanneer zijn we tevreden? 
Men zou graag nog meer en beter de burgers met een minimum inkomen willen bereiken. De AVG 
staat het verwerven van gegevens in de weg.  
 
Uiterlijk 3 mei ziet men graag een advies van de ASD voer het voorgenomen armoedebeleid. 
 
Wettelijk gezien dient er een separaat beleidsplan schuldhulpverlening te komen. In de vergadering 
van 12 juli zal een ambtenaar het plan komen toelichten. O.a. moeten de randvoorwaarden in orde 
zijn en is het streven in de uitvoering schulphulpverlening makkelijker te maken voor burgers. 
 
De ASD bespreekt dat er veel regelingen zijn. Hoe bereik je dat hulp bij de juiste personen terecht 
komt. Hoe kan de gemeente slim aansluiten bij key-partners. Voorbeeld: sluit aan bij een bestaand 
netwerk van de key-partners zelf.  
Maatwerk blijft een belangrijk issue.  
 
9. Vraag ASD Zaanstad 
Niet aan toe gekomen. 
 
10. Rondvraag en wvttk. 
De vacature van secretaris ASD is via sociale media, de Nieuwsbrief van de gemeente en posters onder 
de aandacht gebracht. Vooralsnog zijn er geen sollicitanten. Liesbeth neemt op 7 juni afscheid.  
Vraag is of het mogelijk is dat vanuit de gemeente een notulist aangesteld kan worden. Narda gaat dit 
na. 
 
Voorbereiden agenda en beheer mailbox moet overgedragen worden. Hennie is bereid een anatla 
taken tijdelijk over te nemen. 
 
Wormer, 1 mei 2024 
 
Liesbeth Rijken-Kralt, secretaris ASD 
 
Ter info: 
Anouk mailde de volgende aandachtspunten: 
Hier even een overzicht van mijn notities van de ASD vergadering van zojuist: 



  
• Fred gaat jullie meenemen in het Compaan Rapport zodra deze er ligt, hier komen wij bij 

jullie dus nog op terug. 
• De beleidsmedewerker die op het integraal huisvestingsplan zit (Laura Mathijssen) en Yasmin 

Ettes die er zojuist was komen een andere keer bij jullie langs om dat plan en de VVE te 
bespreken. Hier komen wij dus nog bij jullie op terug welke vergadering dit zou uitkomen. 

• Beleidsmedewerker jeugd Joyce Hahn gaat achter de cijfers van complexe echtscheidingen 
aan. Die zullen jullie tegen die tijd ontvangen. 

• Er ligt nog een open vraag vanuit de ASD over vluchtelingkinderen. Als jullie deze zouden 
willen formuleren en sturen naar mij (en/of direct naar Loes en Joyce) dan kan deze 
schriftelijk beantwoord worden. 

• Voor 3 mei geven jullie vanuit de ASD advies over het concept Armoedebeleidsplan. 
• Bij de vergadering van 12 juli wordt schuld-hulpverlening besproken en zal in ieder geval ook 

de desbetreffende beleidsmedewerker Raoua Baddar hierbij aanwezig zijn. 
 
Signaal en Aktielijst  

Datum Onderwerp/Signaal Aktie 

14-10-2022 aantal meldingen huiselijk geweld 2022 en follow up ?? 

 
13-01-2023 
16-06-2023 
 
3-11-2023 

Leefklimaat,  
- Wat doet/kan/moet WormerWonen ondernemen? 
- Sander Veltman zoekt uit hoe in Wormerland gedacht 
wordt over wijkmanagement. 
- Frits Louwersheimer heeft geïnformeerd bij de 
wijkmanager Wormerveer, notulen dd 3 november 
2023. Binnen Wormerland staat de vraag nog uit. 

 

13-10-2023 Vechtscheidingen, hoe wordt hierop geacteerd? 
Mogelijkheden en onmogelijkheden? 

 

13-102023 Hulp aan kinderen van vluchtelingen/ nieuwkomers  

3-11-2023 Doorstroom leerlingen uit speciaal onderwijs naar 
arbeid cq dagbesteding. Na cijfers ontvangen te hebben 
verzoek naar hoe het werkt in de praktijk. Om welke 
aantallen gaat het? Wie monitort de hulpverlening? 

 

1-3-2024 Hoe functioneert het Jeugdteam?  

1-3-2024 Armoede onder jeugd en 67+  
Welke maatregelen zijn er of worden genomen? 

 

19-4-2024 Woon - Zorgvisie  

19-4-2024 Subsidieregeling VVE  

 

 
 
 
 


